
CSONGRÁDI ÚJSÁG
Előfizetési árak :

Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF
Szerkesztőség:

Szentháromság-tér 2. szám.
Kiadóhivatal:

Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

XII. évfolyam. Csongrád, 1914. augusztus 2. 31. szám.

Háborús állapot.
A néhai trónörökösünk, Ferenc Ferdi­

nand és neje I lohenberg Zsófia hercegnő 
ellen június hó 28-án, Szarajevóban el­
követett, felháborító, gaz merénylet 
mint ezt a lefolytatott vizsgálat megál­
lapította Szerbiából indult ki. A me­
rénylet szerzői és a tettesek is kivétel 
nélkül szerbek voltak s a bomba és fegy­
ver, melyekkel a merényletet elkövették, 
a szerb katonai raktárból kerüllek ki.

Ausztria-X'lagyarország a minden két­
séget kizárólag megállapított gyilkos me­
rénylők megbüntetését követelte Szerbiá­
tól, melyre az hadseregének mozgósítá­
sával válaszolt. Ezért szükségessé vált 
a monarchia hadseregének mozgósítása 
is, mert hiszen a nemzet becsületét az 
orvgyilkosokkal szemben meg kell védeni, 
sőt ami elengedhetetlen kötelesség, az 
alávaló királygyilkosokat meg kell bün­
tetni.

Az. erkölcsi igazság a mi részünkön 
van s ennek tudatában, akiket a hazaliúi 
kötelesség elszólilolt polgári foglalkozá­
suktól, a legnagyobb lelkesedéssel vonul­
lak be ezredíikhüz, mert érzik és tudják, 
hogy nemzetünk érdekét és becsületét 
kell megvédelmezni a királygyilkosokkal 
szemben.

Ma az országban mindenkinek tudni 
kell, hogy mi a kötelessége. Akik kato­
nák nem voltak, azoknak itthon kell kö­
telességüket teljesíteni. Ex a kötelesség- 
teljesités abból áll, hogy azon családok 
megélhetéséről, akiknek kenyérkeresőjét a 
hazaliúi kötelesség clszólitotla, az itthon 
maradóknak kell gondoskodni. Akiket az 
Isten földi javakkal jobban megáldott, 
azok többel, a szegényebb sorsúak pedig 
tehetségükhöz mérten kevesebbel adjo- 
nak, de adjon mindenki.

A segélyezésre szánt összegeket az 
elöljárósághoz kell eljuttatni, aki az ezen 
célra alakult intéző bizottság által fogja 
a segélyre szorult csaladok közt a be­
gyült összegeket szétosztani. Lili közön­
ségünk e tárgyban pénteken mar tartott 
értekezletet s ott 100—200 koronás ado­
mányokat már több jelenlévő felajánlott.

Felhívásunk különösen azoknak szól, 
akiknek családjuk nincsen s minden te­
vékenységük- abból áll, hogy minél több 
pénzt zsugorgassonak össze. Az ilyen 
egyének úgy is kevés hasznot hajlanak 
a társadalomnak, mert sem katonát nem 
nevelnek a haza védelmére, sem jövedel­
müket nem költik el, hogy más l'elcba- 
IIltjuk is élhessen; legalább most embc-

reljék meg tehát magukat és hozzanak 
áldozatot a haza oltárára.

A háborús állapotot az élelmiszerárúsok 
az. egész országban arra használták fel, 
hogy az élelmiszerek árát alaposan fel­
emeljék. Ilyen áremelés Csongrádon is 
történt, ahol a kereskedők a só árát egyik 
napról a másikra 28 Iliiéiről 150 fillérre 
emelték IÖI. A közönség természetesen 
felzúdulással vette tudomásul ezt a lel- 
kellenséget, mely leginkább a szegényebb 
sorsú családokat sújtja, a kereskedők 
nagyrésze azonban azzal érvelt a drágí­
tás mellett, hogy ők kénytelenek Így adni 
a sót, mert a helybeli nagykereskedő, 
akitől a sót veszik, nekik is drágábban 
adja azt.

A fővárosban és Mécsben a felbőszüli 
nép elkeseredésében nehány élelmiszer 
uzsorást már eklöngetelt, s az eredmény 
az leli, hogy mindjárt lejebb szállították 
az árakat. Azt nem hisszük, hogy a mi 
békés természetű népünk ilyen radikális 
orvoslásra vállalkoznék, de meg ilyesmit 
lenni nem is szabad, azért a hatóságnak 
haladéktalanul és sürgősen intézkedni kell, 
hogy azon kereskedő, kofa és élelmiszer- 
árús ellen, aki a háborús helyzetet uzso­
ráskodásra használja fel, az 1012. évi 
015-ik törvénycikk 7. lj-;i értelmében el­
járás indittassek.

A törvény azokat, akit: indokolás nél­
kül uzsoráskodnak az élelmiszerekkel, két 
hónapig terjedő fogházzal és 000 koro­
náig terjedő pénzbírsággal sújtja, ami 
nagyon helyes, mert aki a nyomorúsággal 
visszaél, ahelyett hogy hazaliúi köteles­
ségét teljesítve, embertársainak inkább se­
gítségére lenne, az. megérdemli, hogy a 
kivételes törvények egész szigorúságával 
sújtsák.

A só árának emelésére < songrádon nem 
volt semmi szükség, mert a kiskereske­
dők állítása szerint több vaggon só van 
a helyi nagykereskedő raktárán; de ha 
nem volna is, akkor sem szabad neki 
annak a sónak az árát felemelni, melyet 
ő a mozgósítás előtt hozatott s amelyet 
éppen ezért az utolsó cseppig a régi 28 
filléres áron lehet árusítani. Áremelésről 
csak akkor lehet szó, ha az illető keres­
kedőnek is többe kerül a só. Éppen ezért 
Szabados József, lapunk szerkesztője, sür­
gős panaszt emelt a hatóságnál, kérve, 
hogy az ilyen visszaélés ellen védje meg 
a hatóság a közönségei. S a hatóság, tu­
domásunk szerint, intézkedett is. A kö­
zönség pedig, ha élelmiszer uzsorát ta­
pasztal, ne sajnálja a fáradságot, hanem 
forduljon panaszával akár az elöljáróság­

hoz, akár a főszolgabírói hivatalhoz, sőt 
helyesen teszi, ha ezt szerkesztőségünk­
nek is tudomására hozza, mert csak igy 
lehet intézkedni a közönség lelketlen, kap­
zsiságból eredő kiuzsorázása ellen.

Közönségünk megnyugtatására még kö­
zöljük- azt is, hogy a népfelkelők rend­
szerint leginkább őrségi szolgálatot szok­
tak teljesíteni, azokat tűzvonalba nem 
szokták vinni. Feleségek, kiknek férjük 
és gyermekek, kiknek atyjuk teljesít szol-, 
gálától, ne aggódjanak tehát, hanem Is­
tenbe vetett bizalommal és nyugodtan 
várják az eseményeket. Azért se türelmet­
lenkedjenek, ha a lapokból a katonai intéz­
kedésekről nem olvashatnak. Ez katonai 
szempontból nincs megengedve. Végbe­
ment nagyobb katonai eseményekről hi­
vatalos jelentések lesznek kiadva, melyből 
a történteket mindenki meg fogja tudni. 
Szóbeszédre tehát senki ne adjon semmit. 
Eddig minden a legnagyobb rendben 
megy. A szerbeknél azonban már is mu­
tatkoznak élelmezési nehézségek, katonáik 
periig kedvetlenek és elégedetlenek.

A mi ügyünk igazságos. Igazságos 
ügyet pedig az Isten nem enged elveszni.

Megváltozott a menetrend. A beállott hadi 
állapotokra tekintettel a vasúti közlekedésben 
lényeges változás állott he, a gőzhajózási for­
galom periig Szolnoki '.songrád-Szeged között 
teljesen be lett szüntetve. A vasúti forgalomban 
az ( iroslmza-Csongrárl-t elegy háza között közle­
kedő vonatok közül csupán a következők ma­
radtak érvényben: I. A Kiskunfélegyházáról reggel 
7 óra 7 perckor induló vonat, mely < 'songrádra 
7 óra ö t perckor érkezik s innen 8 óra I perc 
kor megy tovább Szentes és i Iroshaz.a felé. 2. Az 
ugyancsak Kiskunfélegyházáról délután Ki óra 
öl perckor induló vonat, mely ( songrádra 1 óra 
fiú perckor érkezik s innen 2 óra 7 perckor 
indul tovább Szentes- és ( trosháza felé. Kélegy- 
ház.a felől több vonat nem érkezik. A Szentes 
felől jövő vonalok közül érvényben maradt 1 az, 
mely Szentesről reggel .8 óra 30 perckor indul 
s (’songrádra 0 óra 2 perckor érkezik, innen 
pedig ti óra 12 perckor indul f'élegyháza felé. 
2. az, mely Szentesről este ö óra 30 perckor 
indul s (’songrádra (1 óra 2 perckor érkezik, 
innen pedig (i óra 8 perckor megy tovább Félegy- 
háza felé. Budapest es Szegei! között az összes 
eddig érvényben volt vonat be lett szüntetve s 
helyettük csupán egy vonat közlekedik Budapest 
felől Szegedre és egy Szegedről Budapestre. A 
Budapestről jövő vonat indul este 7 óra -tő perc­
kor, Kélegyházára érkezik hajnalban 3 óra 3(1 
perckor, Félegyházáról tovább indul 3 óra .»4 
perckor, Szegedre érkezik reggel (i óra 14 perc­
kor. A Szegedről jövő vonat indul este 8 óra

Órák, ékszerek, varró- és beszélőgépek, világhírű eredeti Stgria és Puck kerékpárok
- több évi jótállással, előnyös részletfizetési feltételek mellett szerezhetők be
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ir> perckor, l'’élegyhúgára érkezik éjjel 1 I óra 
fi perckor, Félegyházáról rováhh indul I 1 óra 
23 perckor, Biulapesre érkezik reggel i óra 20 
perckor. A in. kir. államvasutak értesítése sze­
rint azonban ezek a vonatok sem közlekednek 
feltétlenül s ezért az utazó közönség mielőtt 
útra kel, helyesen teszi, ha megfelelő élelmet 
és pénzt visz. magával, mert megtörténhet, hogy 
valamelyik állomáson egy időre ott reked. Egy- 
igejűleg felhívjuk a közönség figyelmét arra, 
hogy utazási igazolvány nélkül senki ( songnál 
határából ki nem niehet, ezért aki utazni akar, 
az először utazási igazolványért az elöljáróság­
nál jelentkezzen, ahol díjtalanul fogja az. igazol­
ványt megkapni.

Felhívás előfizetésre.
HIM. augusztus h(i 1-jével új előfizetést 

nyitottunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre -I korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése mull hó 
’.'égével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhely változtatás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy új lakhelyü­
ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen.

Előfizetéseket mindennap elfogad

kiváló bor- ée 
UtMumos .»

a Csongrádi Újság 
kiadóhivatala.

HIRE l(.
A népsegitö bizottság ma délelőtt II ina­

kor alakul meg a községháza tanácstermében. 
Fölkéretnek a résztvenni kívánók, úgy egyesek, 
mint egyletek és társulatok és ezek vezetői, 
hogy okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.

Az intéző bizottság.

vese- és hólyagbajoknál, kószvénynei, czukorbetegségnél, vörhenyeél, emész­
tési es léiegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású, Tinámét« vaseeet# samyifit.

Kapható divúnyvislwreskadéwÉthee
és q vog ú is rtá rakban. SCHULTES ÁGOST

A takarékbetétek biztonsága. A há­
borús események megriasztották a betét- 
tulajdonosokat is. Főleg a kisemberek 
féltik pénzüket és nem tartják biztos- 
helynek a pénzintézeteket. Pedig a taka­
rékbetéteket semmi veszély nem fenye­
geti s azok a takarékokban sokkal jobb 
helyen vannak, mint odahaza a ládafiá­
ban. A nagybetétesek nem is veszik ki 
a pénzüket, csupán a kisbelevők rohan­
tak meg a takarékpénztárakat, ahol ter­
mészetesen akadály nélkül tizeiik ki a 
betéteket minden jelentkezőnek. Ugyanez 
az eset áll a postatakarékpénztárakban el­
helyezett összegekre is. Itt a magyar ál­
lam garantálja a betéteket s szükség cse­
lén a betelt összeg bármikor rendelkezé­
sére áll a betevőnek.

tolt 1c, akik a Zsinór utcában lakó szerb pék 
lakásán bujkáltak. További intézkedésig fogva 
tartják őket. Szerdán pedig a keresztény 
gőzmalom főmolnáijal aki szerb származású 

- tartóztatta le a rendőrség, mert ellene az. a 
vád emeltetett, hogy a magyar nemzetet szidta, 
s arról becsmérőleg nyilatkozott. A vizsgalat 
lesz hivatva megállapítani, hogy a vadnak van-e 
alapja ■ A letartóztatott főmolnári egyébként teg­
nap a szegedi ügyészséghez szállították.

Drágább lett a pénz. A háborús viszo­
nyokra tekintettel az ' iszirák magyar bank a 
leszámítolási kamatlábat -1 "u-rol • 111 u-ra emelte 
fel. Ennek hatása alatt a többi európai jegy­
bankok szintén emellek a kamatlábakat.

A kettős morál ellen. Portsmouth,-m, Ang 
lkában mostanában fohl le a Nemzetközi Abnli- 
tionista kongresszus, mely zászlójává tűzte a 
kettős erkölcs elleni küzdelmet. A kongresszust, 
melyre mindaz öt világrészből sereglettek részt­
vevők, a winchesteri érsek nagyszabású beszéde 
nyitotta meg. A kongresszus részletes munká­
járól „A Nő" című feminista folyóirat legújabb 
számában jelent meg részletes tudósítás. A lap 
e száma közli P.édy Schwimmer Rózsának az 
angol nők választójogi harcáról irt renkivilii ér­
dekes és széles lát körű tanulmányát. A lap köz­
leményét a glosszák és szemlék sorozata, to­
vábbá a .Nőtisztviselők Országos Egyesületének 
közleményei egészítik ki. Előfizetési ara egész 
évre ö korona, fél évre 2 öl) korona. Szerkesz­
tőség es kiadóhivatal Budapest, \ ., Mária Va­
léria utca 12

Óvatosság az ötkoronás ezüstérmek el­
fogadásánál. A vidéki postahivatalokon! belize- 
tett pénzek között újabban ismét több ö koronás 
ezüstérem-hamisítvány találtatott. Az éremhami- 
sitvánvok magyar veretnek 1 VtOU évszammal on- 
antimun (Britaniafémből) készültek s bar eléggé 
sikerültek, mégis a valódi pénzdaraboknál ki'my- 
nyebb súlynak (az egyik fajta hamisitvánv 2f> 
gr. helyett I 7' I 30 gr., a másik fajta 17 UH) gr. 
US 17 000 gr.) tompa csengésnek, valamint azáltal 
ismerhetők fel, hogy széliratuk elmosódott.

Amnesztia a katonaszökevényeknek. Őfel­
sége a mull év május 2-án elrendelte, hogy 
mozgósítás esetén a ka ti ii i aszóké ve nyéki lek am­
nesztiát kell adni , mivel most a mozgósítás he­
következett, a katonaszökevények, továbbá azok, 
akik a besorozás elöl megszöktek, büntetlenül 
hazajöhetnek.

Református istentisztelet. Ma vasárnap, 
augusztus Ilii 2 áll, délelőtt 10 órakor, a polgári 
leányiskola rajztermében református istentisztelet 
tartatik.

Felfüggesztett munkaszünet. A kereskede­
lemügyi miniszter a hadi állapotra tekintettel a 
törvényes munkaszünetet ma, augusztus hó 2 ára 
és a jövő vasárnap, augusztus hó !) éré felfüg­
gesztette. E napokon tehát mindennemű ipari 
munka és árusítás végezhető.

Letartóztatott szerbek. Múlt hó 20 án a 
rendőrség két szerb katonaszökevényt tartózta

I
elasztikus
cipősarok

K]Vul|C
mfiij

TARTÓSSÁGAI

Féltve őrzi minden anya kis kedvencét a 
nyári hőség veszedelmei ellen, melyek a cse­
csemők- közül minden évben oly számos áldo­
zatot követelnek, mert a legtöbb esetben egy 
megfelelő, megbízható táplálék hiányzik. Adjon 
azonban gyermekének Nesllé-féle gyermeklisz 
let, mely már ncmzedékről-nemzedékre sok ezer 
esetben oly fényesen bevált és akkor nemcsak 
sok bánatnak veszi elejét, hanem gyermeke nagy­
szerű fejlődésében és gyarapodásában is gyö­
nyörködhetik. I’róbadobozokat kívánatra teljesen 
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég Wien, I., 
Biberstrasse 27 IJ.

Harci nóták. Az országnak nincsen olyan 
pontja, ahol a háború hire a lakosságot magá­
val ne ragadta volna. Mindenütt lelkes tünteté­
sek vannak s mindenütt érzi a nép, hogy ez 
a háború szent és igazságos ügy. A lelkesedés 
általános s egyre másra teremnek a harci nó 
iák is, melyekből mulatóba néhányat közlünk :

Eercne Jóska azt üzente ; 
Elfogyott már a türelme, 
Masírozzunk Szerbiába, 
Orgyilkosok országába ! 
Halál a szerb gyilkosokra ! 
Éljen a magyar!

I la a király ezt üzeni, 
Mindnyájunknak el kell menni' 
A szerbeket jól elverjük, 
Karagyergyól elkergetjük 
Italai a szerb gyilkosukra ! 
Éljen a magyar!

Esik eső karikára,
Eerenc Jóska kalapjára. 
Valahány csepp esik rája, 
Annyi áldás szálljon rája. 
Éljen a mi jó királyunk ' 
Éljen a haza !

Eerenc József azt üzente: 
Elfogyott a regimentje,
I la még egyszer az üzeni, 
Mindnyájunknak el kell menni. 
Éljen a magyar szabadság ! 
Éljen a haza I

Kemény gyerek Tisza Pista, 
Kutya szelhet torkon fogta. 
Addig fogja, szorongatja, 
Míg parajai ki nem adja. 
Éljen a magyar szabadság! 
Éljen a haza I

Nagy Szerbia köröskörül füstölög,
Eerenc Jóska nagy ágyúja de dörög,
Szól az ágyú ropognak a fegyverek, 
Most tudni meg, lti igaz magyar gyerek.

Akárhogy is dörg az ágyú,
Nem felünk mi Szerbiáiul.
Mert a magyar nem enged,
Az apádat jaj most vadrác tenéked.

Láttál pajtás rácot fázni, 
Kanmalacot citcrázni ?
I la nem láttál, majd meglátod, 
I la bevesszük Belográdot.
Éljen a magyar szabadság I 
Él jen a haza !

Kedvezményes árú fürdöjegyek. Szigeti 
(lyula kádfiirdőtulajdonos a közönség részére 
azon kedvezményt adja, hogy akik lapunk kiadó 
hivatalában (Bozó és Justin könyvkereskedésé­
ben) váltják meg a fürdőjegyet, azok 1 korona 
helyett !)() lillérért kapják azt, igy minden fürdés 
alkalmával 10 fillért megtakaríthatnak. Az ilyen 
kedvezményes árit jegygyei 40 fillér ráfizetése 
mellett két személy is fürüdhet.
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Tüzek. Múlt hó 2(>-án Horváth János tn- 
tiyujn leégett. A káv 1450 korona. Biztosítva 
volt. Múlt hó 28-án ifjú Gyergyúdes Antal 
tanyája égett le. A kár 1500 korona, mely biz­
tosítás útján megtérül. - Ugyancsak múlt hó 
28-án Berths István Apponyi-utca 21. szám 
alatti lakásán belső tűz volt, mely alkalommal 
egy ágy, továbbá egy kabát és egy paplan meg­
égett. Szintén biztosítva volt. Csütörtökön, 
HO-án, Gőg Lajos tanyáján 038 kereszt búza 
égett meg 5000 korona értékben. A kár bizto­
sítás útján megtérül.

Az alföldi Gazdasági Egylet „Széchenyi“
IKinevelő és tanintézete Budapest legegészsége­
sebb és legszebb helyén, a Dimaparton, a Bar- 
lament mellett, V., Kzcmélynök-utca és Marko­
lt ten sarok. Telefon 154 ifi. Felvesz elemi-, 
közép- és fclsőiskolai rendes és magántanulókat. 
Az intézet tanárai egyéni oktatásban és neve­
lésben részesítik a növendékeket. Legmodernebb 
berendezés. Magántanulóknak és növendékeknek 
külön tanfolyam. Német, francia, angol társal­
gás. Zene, torna, sport. Prospektus.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
l>oz<< és Justin könyvnyomdája.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
■ ■

; MAGYAR KIRÁLY SZÁLLODA ■
* CSONGRÄD. >
■ .............................................................................................. ■
a Elsőrendű kávéház. Kitűnő étterem és ! 
a sőrc.samok. Figyelmes kiszolgálás. *j
a Számos látogatást kér ®
* Halász Dániel £
■ vendé)'lös. ■
■ ■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■I

Kecskeméti 
DIÁKI NTERNÁTUS
gimnáziumi-, reál- és felsőkereskedelmi iskolai 
tanulók részére. Kecskemét III. város által a 
helybeli középiskolák tanáraiból alakított ellen­
őrző bizottság felügyelete alatt. A modern pe­
dagógiai követelményeknek megfelelően beren­
dezve. Ellátási dij havi 5(1. korona. Állandó ta­
nári és orvosi felügyelet. Gondos nevelés. Egyéni 
tanítás. Kitűnő ellátás. Kívánatra prospektust 

küldünk.
Igazgatók :

Gonda Jenő
felső keresk isk. tanár

(londnok :
Seiler Jenő.

Hajdú József
logimn tanár.

Éjjeli őr kerestetik.
A Délmagyarországi őrző és biztonsági vállalat 
három kifogástalan derék embert keres helybeli 
éjjeli őrnek, akik büntetlen előéletnek s ezt 
erkölcsi bizonyítvánnyal igazolják. Bővebb fel­
világosítással szolgál Szűk utca 2. szám alatt 

Dobó Pál ellenőr.

Pót- és felvételi vizsgálatokra
előkészít sikeresen érettségizett tanuló. Cim a 

kiadóhivatalban.

Kiadó lakás. Egy modern lakás mellék­
helyiségekkel l Iri-utca 8. 

szám alatt kiadó, esetleg a ház is eladó. Bővebbet 
(iellér-kenyérgyár.

Községi hirdetmények.
Fegyvmudót fizet mindenki a birtokában lévő vadászatra 

használható lőfegyverek után. Az, aki fegyvenuht tizet, 
köteles u birtokában lévő s vadászatra használható fegy­
vereket szám szerint, annak megjelölése mellett, hogy egy,

vagy két esővűek-e, a községi elöljáróságnál bejelenteni. 
Az, aki adóköteles fegyverét az adó alul elvonja, eltitkolja, 
vagy adóköteles lőfegyvereket vadászatra használja, 20 
koronáiul <10 koronáig terjedő bírságot tartozik fizetni.

Az adókivető bizottság elé terjesztendő III. osztályú 
kereseti adó és nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
és egyletek adójára vonatkozó adókiszámitási javaslatokat 
kitüntető lajstrom 8 napra a községházánál kitétetvén, 
azokat mindenki megtekintheti, s az őt, vagy másokat 
illető adója vasiatokra nézve észrevételeit megteheti. Kzek 
az észrevételek a lenti határidó alatt Írásban a kir. pénz- 
iigyigazgatosagnal, utóbb az adókivető bizottságnál — 
melynek tárgyalásairól az adózók külön hirdetmény útján 
tudosittatnak terjeszthetik elő. Az adókivető bizottság 
ülései nyilvánosak lévén, ott minden adózó megjelenhet. í

A csongrádi m. kir. adóhivatal területére megalakított | 
egyenes adó kivető bizottság 101-1. évi tárgyalásai a kö­
vetkező sorrendben fognak megtartatni. Augusztus 10-én | 
1 tői 2dó sorszámig: Csongrádi földbérlők, vadászati, ha­
lászati, helypénzszedési jogbérlők, bérkocsisok, fuvaro- ! 
sok, személy- és teherszállítók, borbélyok és bordélyosok. í 
Augusztus hu 11-én 280-tól 200 sorszámig : Csongrádi 
bor- és söikereskedok, borügynökök, bőr- és bútorkeres­
kedők, cipészek, csizmadiák és papucsosok, cséplőgép- 
tulajdonosok, cukrászok és élelmezők. Augusztus 12-én I 
200-tól 058 sorszámig : Csongrádi kőmivesek, ácsok, építő- ; 
vállalkozók, fa- és szénkereskedők, fényképészek, fürdő- 
tulajdonosok, gépkereskedők, gabona- és gépügynökük, 
hajósok, halászok, hentesek, mészárosok és juhvágók. 
Augusztus 13-án 250-től 393 sorszámig : Csongrádi ba­
romfi-, juh-, ló-, marha-, sertés- és egyéb jószágkereskedők 
és ügynökök, kalaposok, kertészek, kékfestők és kémény­
seprők. Augusztus 1-1 én 304-től 404 sorszámig: Csong­
rádi korcsmárosok, vendéglősök, szállodások és kávé ház­
tulajdonosok, kofák, zsihárúsok és egyéb piaci árusítók, 
könyvkereskedők és malmosok. Augusztus 17-én 405-től 
540 sorszámig : Csongrádi nádkereskedők, órások, éksze­
részek, pálinkafőzők, rőfösük, rövid- és divat árú kereskedők, 
sütők és lisztkereskedők, szabiik, varrónők, szappanfőzők, 
szatócsok, fűszeresek és vegyeskereskedők, valamint a 
dohánynugyárús. Augusztus 18-án 517-től 1114 sorszámig: 
Csongrádi szerelők, szikvizgyárosok, temetkezési vállalko­
zók, cement- és téglagyárosok, toliszedők, állatorvosok, 
fogtechnikusok, gyepmester, gyógyszerészek, kir közjegyző, 
kir. végrehajtó, mérnökök, orvosok, szülésznők, ügyvédek, 
biztosítási-, varrógép- és helyszerző ügynökök, végül ve­
gyesek. Augusztus 19-én : A < sanyteleki összes 111. ősz 
tnlyu kereseti adó alá tartozó adózók, a csongrádi és a 
tömörkényi nyilvános számadásra kötelezett vállalatok üz­
leti adója. Augusztus 2 l én A tömörkényi összes III. 
osztályú kereseti adó alá tartózó adózók.

Az adotáigyalások Csongrád község közgyűlési termé­
ben tartatnak s naponta délelőtt 8 órakor kezdődnek.

BÚTOR-RAKTÁR.
Értesítem a mélyentiszlelt közönséget, hogy 

n Zsinór utca sarkán fekvő emeletes házban lévő 
liútor Iaktárainhan raktáron tartok és kedvező 
havi részlet Fizetésre árusítok modern háló és 
ebédlő szobabútorokat kőris-, bükk- és diófából 
a legdivatosabb kivitelben ; azután különféle bor­
székeket, hajlított székeket és saját műhelyemben 
készült festett bútorokat és pedig sifonokat, sub­
áitokat, kasznikat sth. ; raktáron tartok ezeken 
kívül különféle fa- es rézkarnisokat, díványokat, 
hencserekcl, ágybetéteket, világhírű beszélőgépe 
kel és kész ablakokat, nemkülönben képeket, 
tükröket, szőnyegeket és madracokat a legolcsóbb 
árban. Ezenkívül üvegezéseket és képrámázá- 
sokat is elvállalok és a legpontosabban tel­
jesítek.

I isztelcttcl
Berechg Sándor.

Üzletáthelyezés.
Van szerencsém a tisztelt közönség becses 

tudomására hozni, hogy

géplakatos-műhelyemet
és lakásomat Úri utca I szám alá helyeztem 
át, ahol mint eddig, ezután is elvállalok minden­
féle lakatos munkákat. Készítek díszes vaskapu­
kat, vaskerítéseket, 'vízvezeték berendezéseket 
és javításokat. Raktáron tartok saját készítésű 
kitűnő vastűzhelyeket és fayenc lappal kirakott 
tűzhelyeket, valamint itató vasvályúkat is.

Ezenkívül elvállalok mindenféle gépek ki­
javítását jutányos árért pontos kiszolgálás mellett.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Tehulics Mihály
gép- és épületlakatos.

FlnHlS ház Mészáros Mihálynak Eövcnyi- 
L.ICIUU 1104. uk.a 4|. szimi alatti két utcára 
szolgáló házának (régi Csikós-féle ház) llosszú- 
uleára szolgáló felerésze eladó. Értekezni lehet 

az eladó háznál.

Eladó ház. Joannovics Ferenc asz­
talosnak a Jüstb (iyula- 

utca 2i). számú háza, szép kerttel, szabadkéz­
ből eladó. Esetleg felerészben is eladó. Értekezni 

leltet a helyszínén.

A csongrádi kir. járáshiroság mint telekkönyvi hatóság.

2380|f) I -4. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A csongrádi keresztény gőzmalom részvény­

társaság végrehajtatónak Udvari István és neje 
Illés Maria végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 1483 korona 31 Fillér tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a csong­
rádi kir. járásbíróság területén levő, a Csong­
rád községben fekvő a s csongrádi (1581. szánni 
betétben A. I. I 2. sorszám alatt felveti 1,3754., 
137.4 2. hrszánuí házra és kertre Siti korona,

a csongrádi 2910. számú betétben A. j- 1. 
sorszám alatt felvett 10877. hrszánuí szőlőre 
704 korona,

a csongrádi 5855 számú betétben A I. I 3 
sorszám alatt felvett 2015 2. a., 2015 2. h. és 
•T >7 I j27. hrszánuí szántó és házból Udvari Ist­
vánnál illető 1 ia részre 3o korona kikiáltási ur­
ban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 21. nap­
ján délelőtt 10 órakor, a csongrádi kir. járásbí­
róság mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni ■ szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ar lO'Liát készpénzben, vagy 
az. 1881. LX. t.-c. 42 £ áhan meghatározott
árfolyammal számított óvadékképes érlékpapiros- 
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
elöleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni es az árve­
rési feltételeket aláírni (1881. I.X t.-c. 147, 
150., 17o. SS- ; 1008 XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1008. 
XLI. t.-c. 25.' S).

Csongrád, 1914. évi június hó 10-ik napján. 
Forgó sk. kir. albiró. A kiadmány hiteléül kjr. 
tkvvezető távol, helyette :

Simámly sk.

Kiüt a háborúság
minden háznál, ahol a varrógépet nem Regner és 
Kohn cégnél szerzik he, mert egyedül csak ez a reg 
a környékben, ahol minden rendszerű és gyártmányú 
varrógépekért teljes jótállást vállalnak.

Rendkívül kedvezményes heti vagy havi részletfizetés.
Készpénz vásárlásnál árengedmény.
A gépekért teljes 5 évi jótállást vállalunk.
Mindenféle gépjavítást legjutányosabhan eszközlünk 

és érte jót állunk.
Kívánatra minden varrógépvevőnek ingyen adunk 

egy próbababát.
Műhimzésre vagy női ruha szabászatra a t. vevőinket 

díjtalanul beoktatjuk.
Varrógépek kipróbálására 2 hónapi idői adunk és a 

részletfizetés is csak a próbaidő lejárta után kezdődik.
Óriási raktárunk minden vételkötelezettség nélkül 

megtekinthető.
Tisztelettel

Régner és Kohn
Csongrád, Huzapiac-tér. 

Knyvoshát fényképeket 12 darabot 70 f ért készítünk.

HOTEL DEÁK FERENC ELSŐRANGÚ
CSENDES, POLGÁRI SZÁLLODA. 

Budapest, Aggtelehi-utca 7. — 5 perc a Keleti pálgaudvartól.
Gőzfűtés minden kényelemmel berendezve. -------------------------------  80 szoba és hávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.
1 személyes szobáh 3 horonáfól. 2 személyes szobák 5 K 20 f. Tulajdonos PAULAI MIKSA.
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Császárfiirdö íft.' ",iri-—--------- ------- --- co ion gyógyhely, a
magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú ke­
nés hévvizü radioaktiv gyógyforrásai; modem 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, kfiion hölgyek és 
urak részére. Török-, kő- és márványfürdok; 
hölég-, szénsavas- és villamos-vizfürdök. A 
fürdők kitűnő eredménnyel hasznaitatnak, lőleg 
csúzos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó­
kúra a légzőszervek lmrutos eseteiben s al­
testi pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Eladó ház.
Sági Jánosnak Kossuth 
Ferenc-utca 38. szám 
alatt lévő háza, szabad­
kézből, örökáron eladó. 
Értekezni lehet Szlapak 
Pállal a Tisza vidéki 
takarékpénztárnál vagy
Fodor I‘állal Sugár ti. 

I. szám alatt.

Eladó ház.

HUTTER ÉS SCHRANTZ
Részvénytársaság

szitaárú és nemezposztó gyárak magyarországi telepe

Budapest X., Gyömröi-út 80|78.
Ajánlja kész állapotban, tehát ut.iliigosim
tüzhorganyozással ellátott többszín- csa­

vart gépsodronyfonatait,

Gyovai János a hókény 
ben levél villaszerű .Ins 
tin-félő háza szabadkéz­
ből eladó. Értekezni le­
het a tulajdonossal Szt.
György utca 3. szám 

alatti lakásán.

Kitűnő
horga­
nyozás

Olcsó
árak!

mint tartósság tekintetében páratlan gyártmányt 1
Nem tévesztendő össze másfajta fonatokkal, melyek 
mind közönséges horganyozott drótból készülnék Ins- 
kés huzalok, sima huzalok, kettőshegyu szegek stb 
igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérment ev­

és díjtalanul. Továbbá gyártatnak :

Keritésrácsok, kapuk és ajtók

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig előnyarak
mellett. Költségvetések es tervezetek díjtalanul.
Kapható minden nagyobb helybeli vaskereskedésben is

Kiadó lakás.
j Utlvani < lyörgy és Pir­
sának Vasút-utca öt), 
számú házuknál, a vas 
átállt maissal szemben, 2 
szobás lakás haszon­

bérbe kiadó.

Új gépraktár.
Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönseg szives tudo­

mására adni, hogy inagy. kir. államvasútak gépgyárának kizárólagos 
képviseletét elvállaltam és a Kossuth Ferenc-utón levő sa|ul hy 
zamhan az .összes bármilyen célokra szükséges gazdasaga g -pckhul 
és cséplőgarniturákhól gazdag gépraklart nyitottam.

Raktáron tartok világhírű lükörneél ekéket, Isalmar-roslakat, 
páros és páratlan sorú vetőgépeket: úgynevezett Rekord drill es 
Losonci drill név alatt, répavágókat, morzsolok,al, stb. Heeses 
figyelmébe ajánlom a n. é. gazdakozö.nségnck a I Jeering fele kéve­
kötő aratógépeket és fűkaszáló gépeket, melyek e vidéken kitűnően 
bevállal;, jutányos áréri, kedvező fizetési leltételek mellett.

TisZtclcltul

Pitrik Rókus.

Ahi kellemes,
egyenletes meleg lukast óhajt, 
az rendeljen tűzálló anyagból 
.... készült cserépkályhái ....

MRZURA VILMOS
eserépkálvha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt-

vlz
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Eladó földbirtok.
A csongrádi nagyrét mellett fekvő úgyneve­

zett szentesi hokényhen 00 hold elsőrendű szántó­
föld a Hultköms pariján, 8 hold kitűnő fa jszőlő 
vei és gyümölcsössel, gazdasági épületekkel es 
lakóházzal akár egy tagban, akár parcellánként 
eladó. A fizetési feltételek igen előnyösek. Ér­
tekezni lehet az eladással meghízott dr. Rásonyi 
Papp Pál és dr. Rásonyi Papp Miklós ügy­
védek irodájában Gsongrádon.

lenitő zománcozott falburkolat ^és minden észak- KicttlÓ läKäS
mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Bárdos Lajos gróf Ap 
ponyi-utca 1 7. sz. alatti 

házánál 3 utcai szoba, a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel azonnal kiadó.

3-4 polgári iskolát végzett fiú tanulónak felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban. Új üzlet megnyitás!

+
Megnyílt

Palásthy György „Szent Antal“ temetkezési 
vállalata, Gsongrádon, a Szt.-háromság téren,

Rosenberg Ede úr üzlete mellett.

Felhívom a vásárló közönséget, hogy
dr. Buh Herman úr házában, a posta­
épület mellett, egy nagyobb szabású

divatáru-üzletet
árak mel-

V;m szerencsém a t. gyászoló közönség b. tudomásai a 
hozni, hogy a mai kor igényeinek meglelek)

temetkezési vállalatot nyitottam.
Rendezek temetkezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 

kivitelig eddig ihúg nem létezett pompával és olcsó árakért.
A t. gyászoló családok h. figyelmébe ajánlom, hogy mi­

előtt temetéshez szükséges dolgokat bárhol is vásárolnának, szí­
vesen szolgálok díjtalan költségvetéssel, miáltal teljesen meg 
fognak győződni arról, hogy a tőlem vásárolt temetések legalább 
is 40 százalékkal olcsóbbak, mint bármelyik vállalatnál, mivel 
üzletem kartelen kívül áll. .

Minden temetéshez 3 darab koszorút adok szalag es fel­
irattal. A legolcsóbb temetés felnőtt részére teljesen felszerelve 
28 korona. A gyászoló családok kívánságára sajat lovaimmal 
végzem a gyászkocsi húzatást is. .>0 koronán Idilli temetéshez 
díszes üveges gyászkocsit küldök.

A gyászoló közönség kegyes pártfogásai kérem
teljes tisztelettel

Palásthy byörgy
temetkezési vállalkozó.

nyitottam és az alant jegyzett 
lett árusítok:

1 pár gyermekcipő 1 koronától feljebb,
1 pár férfi gombos és fűzős cipő R koronától feljebb,
I pár női magas gombos és Iűxos cipó R koronától 

feljebb,
1 pár női félcipő bármilyen forma 7 koronától feljebb, 
1 pár liúcsizma -I koronától feljebb,
I darab szép nyakkendő ‘20 fillér,
1 darab zsebkendő 20 fillér,
1 pár selyem muszlin harisnya 1 korona,
I fekete női lélselycm ernyő d korona 00 fillér,
1 fekete férfi félselyem ernyő I korona.

Kérem az üzletet felkeresni minden vásár­
lási Kötelezettség nélhül.

Tisztelettel
Cipő és divatárúház tulajdonosa

I lódmező vásárhely ml.
Dr. Kuk Herman úr házában, Szentháromság-tér.
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